

美媒揭疑犯人生軌跡 家庭分崩離析 兄趨激進 FBI曾約談

波士頓恐襲
人生軌跡

【本報訊】據《華爾街日報》22日消息：負責調查波士頓爆炸案的執法人員正在調查嫌犯之一、26歲的塔梅爾蘭·特薩爾納伊夫是否已經成了一名激進的伊斯蘭教徒。對特薩爾納伊夫一家的詳細調查顯示，過去5年左右，這家人的生活陷入了動盪，至少在一定程度上，是因為塔梅爾蘭和他的母親朱貝達·特薩爾納伊娃都對宗教越來越感興趣。而FBI曾監視和拜訪特薩爾納伊夫一家，並約談塔梅爾蘭。



▲波士頓恐襲嫌疑犯塔梅爾蘭（左）和焦哈爾 美聯社

塔梅爾蘭在外人眼中曾是一個安靜的少年，他曾渴望成爲一名拳擊手。據哈佛拳擊俱樂部的教練道格拉斯·約菲說，塔梅爾蘭成爲了美國頂尖的業餘拳擊手之一。塔梅爾蘭有着冷靜、精湛的打鬥風格，但給人自大、有些傲慢的印象，他似乎總是對所有其他拳擊手很輕蔑。

兄沉迷宗教棄拳擊

大約兩年前，兩兄弟分房。父親安佐爾·特薩爾納伊夫曾是一名拳擊手，當塔梅爾蘭放棄了拳擊運動時，他父親爲此大爲不滿。安佐爾說，塔梅爾蘭告訴他，穆斯林信徒是不會打別人臉的。

近年來，塔梅爾蘭母親的敦促下，他深陷宗教之中，因爲他母親會擔心他開始淪落於吸毒、結交女孩和酗酒的生活。他母親回憶說，塔梅爾蘭戒除了煙酒，放棄了拳擊，因爲他認爲這有違他的宗教，開始說服家裡的其他人追求更加嚴格的生活方式。父母都認爲，他們的兩個兒子製造波士頓爆炸案是遭到了陷害。

親戚和朋友們說，他們看到了塔梅爾蘭身上發生的改變。與此同時，他的母親和他一同對宗教變得狂熱。她辭去了在溫泉浴場的工作，開始在家中爲人們做美容。她說，她不想爲家裏的男士服務。塔梅爾蘭的母親說：我開始閱讀，開始學習，我開始與我的塔梅爾蘭一起閱讀。

她丈夫的妹妹馬雷說，她被這些變化嚇了一跳。據馬雷回憶，一次，安佐爾在馬哈奇卡拉的時候，他們兩

人通過Skype視頻聊天，她發現朱貝達在後面蒙着面紗。馬雷說：我們看到她這樣很不習慣，因爲她過去經常穿高跟鞋和低領口外衣。

另一名嫌犯、19歲的弟弟焦哈爾是一個瘦小的孩子，總是很開心，總是樂呵呵的。他的朋友特里說：我不記得焦哈爾有說過一句難聽的話。

信仰受冒犯易憤怒

有一些跡象表明，焦哈爾在大學時變得更加內向。其他人則指出，焦哈爾專橫跋扈的哥哥似乎對他造成了影響。馬薩諸塞州薩莫維爾一家洗衣店老闆朱尼爾說，焦哈爾獨自一人來洗衣時就很活躍，但和哥哥一起來時則沉默寡言。

兄弟二人的叔叔薩尼說，他在2009年時意識到塔梅爾蘭變了，總是說些激進的蠢話。認識塔梅爾蘭的人說，當他感覺自己的宗教信仰受到冒犯時，塔梅爾蘭會表達憤怒的情緒。他對穆斯林移民試圖融入美國的做法持批評態度。

此前塔梅爾蘭曾吸引美國聯邦調查局（FBI）的注意。他的父親說FBI探員一年前曾拜訪過他們家，討論塔梅爾蘭的興趣，並在他位於三樓的公寓喝茶。他的父親說，探員告訴他們在監視一切信息：我們在網上瀏覽什麼，我們在電話裡說什麼。塔梅爾蘭在同FBI官員會面時目中無人。朱貝達回憶起兒子當時的話，他說，我居住的這個國家給了我閱讀和收看任何自己感興趣內容的權利。他甚至想讓FBI探員皈依伊斯蘭教。



▲塔梅爾蘭和焦哈爾的母親朱貝達 美聯社



▲塔梅爾蘭和焦哈爾的父親安佐爾 美聯社

焦哈爾曾稱爆炸案「瘋狂」

【本報訊】據路透社達特茅斯22日消息：美國馬薩諸塞大學達特茅斯分校兩名學生在校內體育館健身，聊到波士頓馬拉松爆炸案有多麼「瘋狂」。3天後，其中一人竟成爲頭號嫌疑人，這個人就是焦哈爾·特薩爾納伊夫。

在19日警方大規模搜捕波士頓馬拉松案炸彈客期間，馬薩諸塞大學達特茅斯分校疏散師生。學生21日回到校園，回憶起馬拉松爆炸案發生後，在宿舍、課堂和體育館看到焦哈爾的情景。

爆炸案15日發生後，焦哈爾16日晚間8時到10時都在體育館邊聽iPod音樂邊健身，當時他和同是大二生的貝登古隨便聊起來。貝登古回憶當時焦哈爾告訴他說，「現在發生這種事真是瘋狂。這（這些炸彈案）太容易幹了，阿富汗和伊拉克常常發生這些悲劇。」

馬拉松爆炸案發生的3天後，美國聯邦調查局（FBI）公布焦哈爾和他26歲哥哥塔梅爾蘭的照片，呼籲民眾提供相關消息。一群和焦哈爾住同宿舍的學生在電視上看到照片，發現其中一名嫌疑人可能是焦哈爾時大吃一驚。

貝登古說：「我們都認爲照片看起來像他。我們當時不相信就是他。」這群學生想着是否應該下樓敲焦哈爾的房間門問清楚，但又作罷。貝登古說：「萬一他有槍怎麼辦？」



▲焦哈爾在馬薩諸塞州沃特敦一艘船上的防水布下被捕 英國《每日郵報》

塔梅爾蘭 疑涉謀殺密友

【本報訊】據buzzfeed網站22日消息：波士頓爆炸案疑犯塔梅爾蘭可能與2011年一單三人謀殺案有關，死者包括他最好的朋友梅斯。

塔梅爾蘭和梅斯的朋友雷說：「那時沒有人懷疑塔梅爾蘭，現在我的幾個朋友都心照不宣地懷疑可能是他幹的。」雷2010年認識塔梅爾蘭，他們一起健身。雷說他沒有看出塔梅爾蘭有什麼宗教狂熱。

梅斯與另外兩名男子2011年在一個公寓被殺，雷說：「他們三人都被割喉，大麻撒在他們身上，死得很恐怖。」雷說他曾被探員問話，他告訴他們塔梅爾蘭可能在之前一天與梅斯在一起。

令人奇怪的是，塔梅爾蘭沒有出席梅斯的葬禮。雷說：「塔梅爾蘭與梅斯每天都在一起，但他卻沒有現身悼念儀式、葬禮，也沒有在附近出現。」自那以後，雷就和塔梅爾蘭失去了聯繫。



▲波士頓民眾點燃蠟燭悼念慘案死難者 法新社



▲塔梅爾蘭（右）和焦哈爾15日在波士頓馬拉松現場 美聯社
▲高舉「為波士頓而跑」標誌的德國跑手 美聯社

數千紐約客「爲波士頓而跑」

【本報訊】綜合美聯社、中央社22日消息：數以千計紐約客21日戴着「我爲波士頓而跑」的標誌，在中央公園參加全長6.4公里的路跑賽，向波士頓馬拉松爆炸案受害者表達支持。

紐約路跑者組織負責人威騰柏格表示：「這真是個相當有力量的早晨。我們是共同體。[911]之後，我們都是紐約人；4月15日之後，我們都是波士頓人。現在，我想我們建立了跑者的世界。」超過6000名跑者參加了這場活動。主辦單位出

售「我爲波士頓而跑」的T恤，把收入交給替爆炸案受害者募款的官方基金會，將路跑轉變爲團結精神的象徵。

其他「爲波士頓而跑」的活動也在全美和全球各地舉行，許多跑者穿上波馬代表色藍色和黃色現身。

超過500名跑者20日聚集在美國聖路易斯，參加「團結路跑」。三藩市19日也有400人沿着海濱大道參加4英里路跑。

疑犯遺孀被丈夫洗腦

【本報訊】據英國《每日郵報》22日消息：美國波士頓馬拉松連環爆炸案一號嫌疑犯塔梅爾蘭的妻子凱瑟琳羅素原是一名「百分百美國女孩」，自從和塔梅爾蘭在一起後，她完全變了一個人，被她的「極端主義者」丈夫洗腦。

在高中時期，羅素是無憂無慮、敢作敢爲的典型美國女孩，夢想是讀大學，並希望加入和平志願隊。她又鼓勵友人活出閃亮人生。羅素在薩塞克斯大學就讀時，遇到了塔梅爾蘭，他當時是一名很有前途的拳擊手，羅素迅速被其征服。21歲時，她與塔梅爾蘭成婚，並輟學生下他們的女兒。她也皈依了伊斯蘭教。

羅素上大學前都穿T恤、牛仔褲或裙子，但她結婚後一直戴著頭巾，一身穆斯林服裝。羅素在接受警方詢問時表示，她的丈夫是一個「很好的人」。即使曾被丈夫毆打，她也沒有離開他。



▲凱瑟琳羅素原是一名地道的「美國女孩」，後皈依了伊斯蘭教 英國《每日郵報》